

Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Школа – это
маленькая страна,
в которой мы
учимся жизни!

№ 8 (50) 26 апрель 2016 год



Издается с 26 ноября 2010 года



ШКОЛА@.РФ

Газета выходит один раз в месяц

В НАШИХ СЕРДЦАХ НИКОГДА НЕ ПОГАСНЕТ СВЕТ ПОБЕДЫ!

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Праздник 9 мая – самый великий и значительный для всех русских людей. Все дальше и дальше уводит нас жизнь от того времени, вобравшего в себя столько горя и радости, столько героизма и стойкости, столько жертв и лишений.

Время неумолимо! И поколение советских воинов-освободителей постепенно уходит из жизни в легенду. Вы, ребята, родились в мирное время, ваше детство беззабочно и раскрашено яркими красками. О страшной войне и людях, ценой своих жизней подаривших вам

счастливое детство, вы знаете из рассказов, книг и фильмов. В этом году семьдесят первый День Победы будет праздновать наша страна. Низкий поклон победителям! И вечная память тем, кто не вернулся с войны! Наш долг сохранять и передавать потомкам правду о войне, о подвиге своих героических предков. Пусть будет мирным небо и теплым отчий дом! Пусть будет счастлив наш народ, и пусть процветает наша Родина!

СОЛДАТ И ПОЛЕ

Шагал июнь, клоняясь к закату,
И поле млело от росы,
Но ты ушел, ушел в солдаты,
Оставив мирные труды.
Здесь каждый колос, и травинка,
И в землю павшее зерно,
Гонима ветром паутинка –
Всё помнит рук твоих тепло.
И расставанье, как заноза
На сердце, поле обожгло,
И наземь, будто вдовья слезы,
Стекало тёплое зерно.
Рубаху, мокрую от пота, -
За вещмешок и сапоги.
И вот шагает в бой пехота –
Не видно впереди ни зги!
И вот заснеженное поле
Под Сталинградом в феврале
Не по твоей, конечно, воле
Тебе вдруг выпало в судьбе.
Здесь смерть и селя, и жала,
Пощады к людям не явив,
И поле кровью поливала,
Навеки Бога прогневив!
И поле приняло солдата.
Земля – лебяжий пух – мягка.
А то, родное, ждет возврата,
Но не дождется никогда.
Лишь память журавлиным клином
Повиснет в небе до весны
И передаст привет для сына,
Чтоб никогда не знал войны.

Аравина Карина, ученица 7 класса, член кружка
«Родники»



АНОНС

[День Победы](#)

[Предметные недели](#)

[Так держать!](#)

[Фоторепортаж](#)

[Неопалимая Купина](#)

СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!

Многие уже из вас достали свои велосипеды и с удовольствием приезжают на них в школу. Хотелось бы вам напомнить о том, какие существуют правила движения в группе велосипедистов. Во-первых, соблюдай дистанцию! Особенно до едущего перед тобой. Всегда следи за обстановкой впереди себя.

Во-вторых, движайся прямолинейно! Не виляй в стороны и не перемещайся внутри колонны. Если хочешь ехать рядом с другом, становись рядом с ним еще на старте.

В-третьих, не разговаривай по телефону! Это отвлекает твое внимание, а резкое торможение одной рукой приводит к падению. В-четвертых, тормози и поворачивай плавно!

В-пятых, прыжки, езда на заднем колесе, дрифт и прочие выкрутасы здесь неуместны и не безопасны для окружающих тебя людей. Нарушая эти правила, ты ставишь под угрозу свою безопасность и безопасность окружающих.

Будьте здоровы!



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России. Portal.joo.ru



литературный уголок

НЕДЕЛЯ РУССКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ

С 11 по 15 апреля в нашей школе проходила Неделя русского языка и литературы. Ребята стали участниками различных предметных конкурсов: КВН «Подумай и ответь» (5 класс) – победила команда «Классные ребята»; конкурса «Занимательная грамматика» (6 класс) – победили Савостина С., Коннова А., Шельнова Е., Попова А., Федосеева А., Стенякин А., Галыгина А., Сальникова; КВН «Любители русского языка» (7 класс) – победила команда «Азбука» в составе Кленовой В., Зуева Р., Мирина А., Хламовой М., Сунцовой В., Ожогина С., Стенякина О., Щербаева С., Дюжева А., Лесич К. В игре «Счастливый случай» первыми были Белякова Я. и Стенякина Д. Конкурс сочинений среди учеников 9а выявил лучших знатоков поэзии «серебряного века». Это Глебова А., Щетинкина А., Крастелева У. Для старшеклассников была подготовлена содержательная презентация «Обзор русской литературы 21-го века».

Мирина Т. П., учитель русского языка и литературы
ЭХО РАЙОННЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

15 апреля состоялся пятый районный фестиваль «Щербаковские чтения». Я, как и другие члены районного объединения «Юные дарования», получила на него приглашение. Мероприятие началось с посещения дома семьи Щербаковых, где жил писатель и где была установлена мемориальная доска». Потом мы возложили гвоздики к памятнику солдатам- землякам, участвовавшим в Великой Отечественной войне. Фестиваль начался с гимна нашего клуба, продолжили его гости, хозяева этого мероприятия. Звучали стихи Ю. М. Щербакова, произведения юных поэтов, творения известных мастеров художественного слова, авторские песни. Я представила стихотворение «Солдат и поле», которое было удостоено первого места в муниципальном этапе областного конкурса «Пусть память верную хранят о Великой Отечественной войне и внуки наши внуки». Атмосфера была теплой, творческой. Я довольна, что вновь побывала на «Щербаковских чтениях».

Аравина Карина, член школьного кружка литературного творчества «Родники»

ЛИТЕРАТУРНАЯ ЖИЗНЬ В ШКОЛЕ КОНКУРСЫ

В апреле учащиеся нашей школы приняли участие в общероссийских конкурсах «Жизнь как подвиг» и «Космос говорит по-русски» и получили дипломы участников и благодарственные письма. Это Слабко Егор (10 класс), Лисицын Илья (10 класс), Тюрина Мария (9б класс), Аравина Карина (7 класс).

СОТРУДНИЧЕСТВО ДВУХ КРУЖКОВ

Члены кружков «Родники» и «Делаем сами своими руками» выпустили в свет книгу «Сборник публицистических произведений учащихся 7 класса», повествующий о вредных привычках и здоровом образе жизни. В книгу вошли произведения различных жанров публицистики: письмо, эссе, дневниковые записи, стихи. Эти работы, созданные Кленовой Виолеттой и Бездумным Дмитрием, были удостоены первых и призовых мест в муниципальном этапе областных конкурсов «Нарко –Стоп!» и «Спорт – альтернатива пагубным привычкам».

Кленова Виолетта, ученица 7 класса, член кружка «Родники»



проба пера

"ВАСИЛЕК" (рассказ Шельновой Екатерины, 6 класс)

Летний вечер был теплый и уютный. В чистом небе ни облачка, - Антоша-а, - тонким пальцем Вика ткнула в щеку младшего брата, уснувшего за книгой.
- Сестрёнка? – Антоша едва заметно улыбнулся, - Я долго спал?
- Не долго. Братик, я на чердаке коробку нашла.
- Какую коробку? – широко распахнув глаза, спросил Антон.
- Большую и загадочную!
Вика улыбнулась и убежала из комнаты. Вернулась девчушка уже с большой коробкой в руках.
- Большая и загадочная, - Антон провел рукой по коробке, повторяя слова сестры.
- Откроем её?
- Хорошо, только один раз!
Девчушка аккуратно открыла коробку. В ней лежала небольшая потертая записная книжка.
- Я-то думала, что тут волшебная палочка будет.
- А сапоги скороходы не хотела? – ехидно улыбнулся Антошка.
- Хотела! От Маруси убегать, когда у нее куклу отберу – в самый раз!
- А что в книжечке? – Вика с любопытством посмотрела на записную книжку, которую Антон не выпускал из рук.



ИТОГИ НЕДЕЛИ ДЕТСКОЙ КНИГИ
Читайте, девочки!
Читайте, мальчишки!
Плохому не учат любимые книжки!

Много праздников приносит нам весна. И один из них – Праздник книги. Он приходит в каждую школу, в каждый дом и приносит большую радость – встречу с хорошей, умной книгой. Конечно, в наши дни вместо бумажной

книжки в руках может оказаться какой-нибудь нетбук или смартфон, но на дисплее все равно книжные страницы. Русская пословица гласит: «Кто много читает, тот много знает». Это правильно. Книги рассказывают нам о многом: о нашей Родине, о мире, в котором мы живем. Они помогают понять окружающую нас жизнь. Поэтому читать нужно внимательно, вдумчиво, бережно. Человек, любящий и умеющий читать – счастливый человек. Ведь он окружён множеством умных, добрых и верных друзей. Друзья эти – книги. Они дарят нам множество интересных историй. Вы только представьте себе свою жизнь без мушкетеров, детей капитана Гранта, Незнайки, Буратино, Алисы Селезневой, Дон Кихота, Дениски Кораблева, Старика Хоттабыча, Карлсона с его пропеллером и многих других героев. Детские книги вбирают в себя целый мир, все самое интересное. Вот и наши учащиеся не остались в стороне от этого замечательного праздника. Они принимали участие в конкурсе рисунков, отвечали на вопросы в литературной викторине, инсценировали фрагменты из любимых сказок, даже выпустили книги собственных произведений. Публикуем итоги недели детской книги, которая прошла в нашей школе с 4 по 8 апреля.

1.Литературная викторина «Планета сказок» среди 1-2 классов:

1 место заняла команда учащихся 2 класса
2.Конкурс рисунков «Мой любимый литературный герой» среди 1-4 классов:

1 место – Иванцова Олеся (1 класс)

1 место – Греженко Анастасия (4 класс)

2 место – Баранов Андрей (3 класс)

2 место – Полотнянко Михаил (3 класс)
3 место – Кислова Ангелина (4 класс)

3.Творческая выставка книг собственного

сочинения «Раз словечко,

два словечко» среди 6-7 классов:

1 место – Шельнова Екатерина (6 класс)

4.Конкурсная программа «Парад сказочных героев» среди 3-5 классов

1 место заняли учащиеся 5 класса

Ястребова О.В., педагог-библиотекарь



- Не знаю. Прочитаем?

- Ух, ты читаешь мои мысли, Антошка! – Вика присела поближе к брату, дабы увидеть содержание книги. Прочитав книгу, дети поняли, что это дневник русского солдата. Страница за страницей, ребята все глубже погружались в атмосферу военного времени. Дети четко чувствовали запах ужаса, горя, непрекращающегося страха, пота и горячей крови, а так же надежды на светлое будущее, веру в победу над жестокими гитлеровцами.

- Смотри, - Антон увидел между страниц дневника засушенный цветок, - Василек. Солдат сберег.

- Красивый.

- А ведь в войну народ не видел голубого неба. Люди хотели увидеть чистый безоблачный небосвод, - рассматривая василек, прошептал Антон.

Позже мама подробно рассказала детям о дневнике солдата, который прошел всю Великую Отечественную войну, дойдя до самого Берлина. А на следующий день она вместе с Антоном и Викой нашла на кладбище могилу того солдата.

- Мы Вас не забудем, - тихо прошептал Антон, прижимая к груди записную книжку. - Вы подарили нам голубое небо, как тот василек в Вашей записной книжке.



предметные недели

НЕДЕЛЯ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ

Пока дети набирались сил на каникулах, мы, учителя начальных классов, готовили для них предметную неделю. Запланированы были различные игры и конкурсы. Началась неделя с парада сказочных героев и со сказочной викториной, где ребята показали свои знания по литературному чтению и

умение играть роли в сказках.

Во всех классах прошли мероприятия: «Математический бой» в 1 классе, интерактивная игра «Чудесный лес» (2кл), познавательная игра «Умники и умницы» (3 кл) и конкурсно-игровая программа «Весёлый интеллектуал» (4 кл).

Всю неделю можно было «поломать голову» возле математического коллажа, разгадывая ребусы, задачи, загадки. Стало традицией проводить конкурс «Король письма» Ребята постарались, многие очень красиво и аккуратно написали, но победили самые-самые. Развалеева Яна(2 кл), Шичанина Дарья (3 кл), Греженко Анастасия (4 кл).

В конце недели все классы побывали на «Интеллектуальной ярмарке». Команды посетили пять пунктов: «Математический», «Грамматический», «Экологический», «Сказочный» и «Музыкальный». Там они отвечали на вопросы. В итоге победили обучающиеся 3 класса. Молодцы! А в каждом классе был выявлен

самый лучший интеллектуал: 1класс - Иванцова Олеся, 2 класс - Бочкова Алиса, 3 класс - Клёнов Артём, 4 класс - Глива Богдан.

Заместитель директора Белихина Н.Н. вручила грамоты ребятам, отличившимся на неделе начальных классов.

Мирна Л.П., учитель начальных классов



классные часы

«ЧТОБЫ РАДОСТЬ ЛЮДЯМ ДАРИТЬ, ИЛИ О МИЛОСЕРДИИ»

Слово - это серьезное, главное, важное, То, что значит оно, очень нужно для каждого. В нем забота и ласка, тепло и любовь. В нем стремление на помочь прийти вновь и вновь.

Это качество в сердце у многих живет И о боли других позабыть не дает.

И оно поважней, чем лица красота. Догадались, что это?

Милосердие! Сердце доброты!

Милосердие и доброта. В последнее время мы все чаще обращаемся к этим словам. Ведь человек рождается и живет на земле для того, чтобы делать добро.

«Чтобы радость людям дарить, или о милосердии» - под таким названием прошел открытый классный час у учащихся 3 класса. Ребята говорили о том, можно ли научиться милосердию и какими качествами должен обладать человек, чтобы быть милосердным. Угадывали сказочных героев, которые совершали добрые дела. Работали в группах, размышляли на тему «Чем я богат?». Ребятам предлагалось из двух шкатулок выбрать одну. В одной лежат красивые украшения и деньги. Это – богатство. Его можно потрогать руками, полюбоваться на эти вещи. А в другой шкатулке – радость, доброта, честность, вежливость. Это тоже богатство, богатство человеческого сердца. Но его нельзя потрогать руками. Что лучше копить, собирать всю жизнь: богатства из первой шкатулки или из второй? Ребята рассуждали, обменивались мнениями и пришли к выводу, что прочнее и ценнее то богатство, которое находится в нашем сердце, его можно почувствовать и подарить другим людям. А всегда ли помочь можно назвать милосердием? Классный руководитель предлагала прослушать истории из жизни, проанализировать поведение героев и дать свою оценку их поведению.

Закончился классный час игрой – тренингом «Волшебный цветок добра». А в заключение хочется сказать следующее. У каждого человека – большого или маленького - свой путь к доброте . Путь к доброте – нелёгкий, долгий путь. Здесь человека ожидают взлёты и падения, спуски и подъёмы, чередование добра и зла. Научиться быть по – настоящему добрым трудно. Человек должен чаще останавливаться и размышлять о своих совершённых поступках. Помните:

Добрые слова – корни.
Добрые мысли – цветы.
Добрые дела – плоды.
Добрые сердца – сады.

Заботьтесь о своём саде и не позволяйте ему зарасти сорняками, наполняйте его солнечным светом, добрыми словами и добрыми делами.

3 класс



ИГРА ПО ГЕОГРАФИИ «ПОСЛЕДНИЙ ГЕРОЙ»

С 4 по 8 апреля в школе прошла неделя географии. Мне посчастливилось побывать на необычной игре «Последний герой», которую подготовила и провела учитель географии Ястребова Л.Г. Каждый из нас, присутствующих, получил на этой игре заряд бодрости и позитива. Ну, а теперь обо всем по порядку.

Группа смельчаков из 7-8 классов нашей школы отправляется на Сейшельские острова, которые находятся в Индийском океане. Вот они наши герои: Алиева Елена, Дорофеев Даниил, Белякова Яна, Ястребова Виктория, Стенякина Дарья, Кириченко Кирилл, Кленова Виолетта, Бочков Кирилл, Зуев Роман, Лукьяннова Анастасия, Тюта Екатерина. Но в самолете только 10 мест, нужно оставить игрока, который не сможет выдержать испытаний. Ребята оставляют дома Дашу.

И вот ребята благополучно прибывают на остров. Каждому из участников пришло послание на английском языке. Дословно в переводе на русский язык оно гласит: «Дорогие друзья! Мы желаем вам удачи и успехов в вашей игре «Последний герой», если вы проиграете, не переживайте. Это только игра».

Участник, одержавший победу на каждом этапе, получает защитный тотем. Первой защитный тотем получает Виолетта. Из игры выбывают Яна, Даниил, Кирилл 2, но снова в игру возвращаются Даша и Яна. Интрига нарастает. Болельщики внимательно следят за игрой и очень переживают за своих друзей. Ведь впереди участников ждет сколько неизвестного.

На незнакомом островеaborигены танцуют свой ритуальный танец. Нужно быть незамеченным. Уважая их обычай необходимо изготовить себе маску и исполнить туземский танец. Яна получает защитный тотем.

Пошел тропический дождь, и участники утолили жажду. Тотем переходит в руки Кате. В полной темноте собирали плоды с деревьев. Катя не хочет расставаться с защитным тотемом, проявив смекалку, собирает большой урожай плодов, и вот тотем снова в ее руках. Один за одним, в отчаянии, участники покидают Сейшельы...



ТАК ДЕРЖАТЬ!

7 апреля 2016 года на базе МБОУ «Большеморецкая СШ имени Кастикина» проводился муниципальный этап «Президентских состязаний» среди 6 классов, в котором принимало участие 9 команд из образовательных организаций района. МБОУ «Вязовскую СШ»

представляла команда учащихся, а именно Балавас Диана, Матушкина Ксения, Коннова Алина, Хвастунова Ангелина, Аравин Вадим, Стенякин Артем, Савостин Михаил, Тюта Максим. В результате этих соревнований наша команда заняла 2 общекомандное место. Ребята принимали участие в творческом конкурсе, где отвечали на вопросы, посвященные 71 годовщине Победы в Великой Отечественной войне, о спортсменах 40-х годов, о первых олимпийских чемпионах. Показали хорошую спортивную подготовку в беге на 30 метров, беге на 1000 метров, подъеме туловища из положение лежа за 30 секунд, отжимание (девочки), подтягивание (мальчики), наклоны вперед из положения сидя, прыжки с места. Молодцы, ребята! Так держать!

Ломакин Д.Н., учитель физической культуры

спортивные новости



ПРЕЗИДЕНТСКИЕ СОСТАВЛЕНИЯ

ФОТОРЕПОРТАЖ «МЫ ГОТОВЫ К ГТО»

11 апреля учащиеся нашей школы приняли участие во Всероссийской акции «Мы готовы к ГТО», которая проводилась в рамках ежегодного Всемирного дня здоровья. Целью этого мероприятия является приобщение детей и подростков к здоровому образу жизни. Среди учащихся начальных классов были проведены «Веселые старты», конкурсы плакатов и стенгазет, старшеклассники участвовали в спортивном празднике. Ребята собирались в спортивном зале, чтобы посоревноваться в силе и ловкости, скорости и выносливости. Конечно же, они не ставили рекорды. Главное, что они почувствовали атмосферу праздника, атмосферу доброжелательности, взаимного уважения и понимания. Все команды соревновались в честной спортивной борьбе. И пусть победил сильнейший, но в выигрыше остались дружба и сплоченность ребят!

Представляем фоторепортаж с места событий, т.е. из спортивного зала школы.



конкурсы

ИТОГИ РАЙОННОГО КОНКУРСА ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА
НА ПРОТИВОПОЖАРНУЮ ТЕМАТИКУ «НЕОПАЛИМАЯ КУПИНА»

Ежегодно учащиеся нашей школы принимают самое активное участие в районном конкурсе детско-юношеского творчества на противопожарную тематику «Неопалимая Купина». Этот год не стал для нас исключением. Мальчики и девочки изготовили много оригинальных поделок в различных техниках исполнения. Поэтому мы в очередной раз убедились в том, что наши юные творцы самые талантливые! В конце марта были подведены итоги данного конкурса. Мы поздравляем победителей и желаем им дальнейших успехов!

Номинация «Пластионография»

1 место – Песков Никита (1 класс) «Не играй со спичками!»

2 место – Колчихин Кирилл (2 класс) «Спички детям не игрушка!»

Номинация «Сюжетная композиция»

2 место – Развалеева Яна (2 класс) «Пожар в лесу»

Номинация «Выжигание»

1 место- Коннова Алина (6 класс) Панно «Н.В.Потоцкий»

1 место – Борщев Никита (3 класс) эмблема «Дружина юных пожарных»

3 место – Глива Богдан (4 класс) «Пожарный 19 века»

Номинация «Вязание»

2 место - Кленов Артем (3 класс) «Телефон мой «01» знает каждый гражданин»

2 место – Песков Павел (4 класс) «Бравый пожарный»

Номинация «Вытраж»

Поощрительный приз – Давыдов Артем (4 класс) Картина-светильник «Огонь»

Номинация «Джутовая филигрань, нитяная графика, вышивка»

1 место – Давыдов Артем (4 класс) «Эмблема – ВДПО»

Номинация «Бумагопластика, квиллинг»

Поощрительный приз – Лукьянова Анастасия, Павлова Татьяна, Битюцкая Виктория (7 класс), Панно «Спички – детям не игрушка!»

Номинация «Поделка»

1 место – Развалеева Екатерина (5 класс) «Птица – берегиня леса»

Номинация «Аппликации»

Поощрительный приз – Глива Егор (1 класс) «Не оставляй огонь в лесу – спасешь ты белку и лису!»



Давыдов Артем, 4 класс



Глива Егор, 1 класс

благоустройство

ЧТО ТАКОЕ СУББОТНИК?

Учащиеся школы являются активными участниками по проведению субботников. Что такое субботник? Это любая работа по благоустройству территории. Сделать можно очень многое. Во-первых, провести уборку, посадить цветы и деревья, кустарники, покрасить заборы, бордюры. И не важно, в какой день недели вы будете это делать. Важно получить благодарность от природы в виде чистого воздуха, пенья птиц, пышного цветения растений. Представьте, с каким удовольствием вы будете гулять и отдыхать у себя во дворе или возле школы, зная о том, что красота и чистота вокруг – это труд ваш и ваших друзей.

Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Учредитель -Администрация школы (директор Корабельникова Н.Л.)

Главный редактор- Ястребова О.В.

Редакционная коллегия- Мирина Т.П., Мирина Л.П., Белякова Т.Г.

Аравина Карина - 7 класс

Адрес:

403727 Волгоградская область, Еланский район, с. Вязовка ул. Усадьба Школы, 4

Тираж 60 экземпляров.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В РЕЕСТРЕ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ

России № 34-01785-Г-01